
Après le fit majeur 
 
Sur 

Passe faible, 3  limite 10-11H sans singleton, 3sa, 4  manche 

4♣,4♦,4♥ SPLINTERS  14-16H (chelem possible à partir de 26-27HU) 

3♣,3♦,3♥ (singleton) 10-11H ou 17H+ 

2sa FM chelem possible intéressé par un singleton (3♦,3♥) ou un beau 5422 (3♣) 

Sur 

Passe faible, 3♥ limite 10-11H sans singleton, 3sa,4♥ manche 

3♠,4♣,4♦ SPLINTERS 14-16H (chelem possible à partir de 26-27HU) 

2♠, 3♣, 3♦ (singleton) 10-11H ou 17H+ 

2sa FM chelem possible intéressé par un singleton (3♣,3♠) ou un beau 5422 (3♦) 
 

Donc dans ces séquences  

 

Sur 
 

3sa est intéressé par un singleton → 4♦,4♥. 

4♣,4♦, … départ en contrôles. 

 
 
Sur 

 

3sa est intéressé par un singleton → 4♦ avec le singleton ♠, 4♣ singleton ♣ 

3♠,4♣, … départ en contrôles. 

 
Sur 

1er contrôle sauté (ici 4♦ dénie le contrôle trèfle) 

4♥ montre avant tout le contrôle trèfle. Pas forcément le contrôle cœur. 

Avec le contrôle ♣ et le contrôle ♥ on peut aussi poser un BW ou y répondre.  

 
 

 

Sur 

 
3sa demande un départ en contrôles  

4♣,4♦,4♥ singleton grosse main 

 
 

Sur 

3♠ demande un départ en contrôle (sur 3♠, 3sa avec le contrôle des piques) 

3sa,4♣,4♦ singleton grosse main (3sa singleton à ♠) 

 

L’inversion 3♠↔3sa est nécessaire pour qu’on puisse donner le contrôle pique avant 4♥. 
 

Sur 

2sa fitté 10-13 = limite 3 cartes ou FM banal 12-13H ou FM moins de 12H (en général 5-4+) 

3♠mini, 3sa, 4♠ (pour jouer la manche) 

4♣,4♦,4♥ SPLINTERS 16-17H (15 beaux) 

Avec 13H beaux ou 18H+ 3♣ (singleton ♣ ou sans singleton), 3♦, 3♥ singleton  

Sur 3♣→3♦ relais → 3♥ (13H) ou 3sa (18H+) sans singleton, 3♠(13H) ou 4♣ (18H+) avec singleton ♣ 

Sur 

2♠ fitté 10-13 = limite 3 cartes ou FM banal 12-13H ou FM moins de 12H (en général 5-4+) 

3♥ mini, 3sa, 4♥ (pour jouer la manche 14-17H) 

3♠,4♣,4♦SPLINTERS 16-17H (15 beaux) 

Avec 13H beaux ou 18H+ 2sa (singleton ♠ ou sans singleton), 3♣, 3♦ singleton  

Sur 2sa→3♣ relais → 3♦(13H) ou 3sa (18H+) sans singleton, 3♥ (13H) ou 3♠ (18H+) avec singleton  

 

L’inversion 2 ↔2sa est nécessaire pour disposer de 3 niveaux de description avant 3♥. 

Nous Nous  

1♣  

2  

1  
? 
 

Nous Nous  

1♦   

2♥  

1♥ 
? 
 

⚫ Les enchères à saut sont de SPLINTERS (14-16H) 
⚫ L’enchère de 2sa est intéressée par un singleton (on le nomme) ou par un beau 5422 (on répète la mineure) 

⚫ Les autres enchères en dessous de 3♥ (3♠) montrent un singleton avec soit 10-11H soit au moins 17H.  
Sans points perdus (possible as blanc) l’ouvreur fitte la couleur courte.  

Nous Nous  

1♣  

3  

1  
? 
 

Nous Nous  

1♦   

3♥  

1♥ 
? 
 

Nous Nous  

1♣  

3  

? 

1  

4♦  

 

Nous Nous  

1   
? 

3  
 
 

Nous Nous  

1♥   
? 

3♥  
 
 

Nous Nous  

1   
? 

2sa 
 
 

Nous Nous  

1♥   
? 

2  

 
 


